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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4260/11-04-2023 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι κ.κ. Βουλευτές, όπως αναγράφονται στον
πίνακα αποδεκτών, σας πληροφορούμε τα εξής:

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία τα έργα εγγείων βελτιώσεων κατασκευάζονται  από το
Ελληνικό Δημόσιο και μεταβιβάζονται σε φορείς για τη Διοίκηση-Λειτουργία και Συντήρησή τους
(Γ.Ο.Ε.Β.,  Τ.Ο.Ε.Β.).  Στο  Νομό  Αιτωλοακαρνανίας,  οι  υφιστάμενοι  Ο.Ε.Β.  εποπτεύονται  και
ελέγχονται από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, η οποία είναι επίσης αρμόδια για την βέλτιστη
αξιοποίηση των εγγειοβελτιωτικών έργων και την επίτευξη της μέγιστης ωφελιμότητας αυτών.
Επισημαίνεται  ότι,  οι  Γ.Ο.Ε.Β.  και  Τ.Ο.Ε.Β.  είναι  αυτοχρηματοδοτούμενοι  Οργανισμοί  και  οι
δαπάνες Διοίκησης, Λειτουργίας (ΔΕΗ κλπ) και Συντήρησής τους, καλύπτονται ανταποδοτικά από
τις εισφορές των μελών. 
Σε  περιπτώσεις  ζημιών  από πλημμύρες  σε  υποδομές  εγγειοβελτιωτικών  έργων  δικαιοδοσίας
Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.), δύναται να εξεταστεί η συμμετοχή του δημοσίου στις
δαπάνες  αποκατάστασής  τους,  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  Ν.  414/1976,  όπως  έχει
τροποποιηθεί και ισχύει. Η δυνατότητα συμμετοχής του δημοσίου εξετάζεται κατ’ αρχήν από την
Περιφέρεια, με διάθεση των αναγκαίων πιστώσεων από τον οικείο Προϋπολογισμό Δημοσίων
Επενδύσεων.
Σε περίπτωση αδυναμίας της Περιφέρειας, διερευνάται η σχετική δυνατότητα χρηματοδότησης
από το ΥΠΑΑΤ, κατόπιν αιτημάτων από τις Εποπτεύουσες Υπηρεσίες των Οργανισμών Εγγείων
Βελτιώσεων  (Ο.Ε.Β.),  τα  οποία  υποβάλλονται  σύμφωνα  με  την  εγκύκλιο  υπ’  αρ.
518/70350/04.04.2019 (ΑΔΑ: ΨΝΜΛ4653ΠΓ-ΔΓΙ).
Το τρέχον έτος και μέχρι σήμερα δεν έχουν υποβληθεί σχετικά αιτήματα από τους Ο.Ε.Β. του εν
λόγω Νομού.
Επίσης, αναφέρεται ότι οι Τ.Ο.Ε.Β. έχουν μειωμένο αγροτικό τιμολόγιο και οι οφειλές προς τη
ΔΕΗ αφορούν στην τιμολογιακή πολιτική της ΔΕΗ. Τυχόν διακανονισμός  των χρεών αποτελεί
ζήτημα καταρχήν συμφωνίας των εμπλεκομένων.
Πέραν αυτών, σημειώνεται ότι η Κυβέρνηση προβαίνει σε συντονισμένες πρωτοβουλίες μέσω
των υπουργείων  για την αντιμετώπιση του προβλήματος του ενεργειακού κόστους για τους ΟΕΒ
και ενδεικτικά αναφέρονται:

 Το πρόγραμμα «Απόλλων», το μεγαλύτερο ενεργειακού συμψηφισμού στη χώρα που θα
συμβάλει σημαντικά στη μείωση του ενεργειακού κόστους των ΓΟΕΒ/ΤΟΕΒ 

 Το πρόγραμμα «Γαία», με το οποίο οι κάτοχοι παροχής αγροτικού ρεύματος μπορούν να
συνάψουν συμβόλαια με τον πάροχό τους που θα τους δώσουν πρόσβαση σε χαμηλές
τιμές ηλεκτρικής ενέργειας, μακροπρόθεσμα, για χρονικό διάστημα 10 ετών (2+8).

 Τη δυνατότητα ρύθμισης ληξιπρόθεσμων οφειλών μέχρι και σε 120 δόσεις.
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Τέλος,  για  τα  θέματα  που  θίγονται  στην  Ερώτηση  4260/11-04-2024  και  άπτονται  των
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως
άνω Ερώτηση στο εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας  (ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
    Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Βουλευτή κ. Ν. Παπαναστάση
4. Βουλευτή κ. Ν. Έξαρχο
5. Βουλευτή κ. Ν. Καραθανασόπουλο
6. Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου
7. Βουλευτή κ. Β. Μεταξά
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